070 O0O0o0O0ooooood

000000 (ordinary differential equation) 0 0 0000000000000 OO0OO OO0OOOOO
gobboooboobooooooobooboooooobooooooooboboooooobooboooaoon
gbobobooobooooooooooooobooboooboooooooboobooooooooooboooooag
0000000000000 00000000000000000000000 e<z<bO0000OO
oooooo

u' = f(x, u) (7.1)
gooogd
u(zo) = ug (7.2)

000000 wuwx)0ODODODODOOOO0O00OO0 =4, f(zr,v)DOOOOOODOOOOOOOOOOO
goooobo0ooooDb0oob20000 4000000000 20000000000000000O00O
ooooboobooooobooooooobooboboobobooooboooOobD 1ooo0oooobooooo
O0000000000000000 (Legendre0 000 )0000DO0O0O0O0OO (BesselDOOO)ODOODO
booobooooboboooobooooooboooouobbO bobooooboooooobooboboo
oooooooooOoooOoooOoOoooO (r)ooOoOoOoOoOoOoOOOODODOODOOODooOoOoOOo
obooobOooboooooboboooboobOooob0o oooooboooooooobooooobboboo
ooooobooboooboooooooooobooooon

7.1 Ooogoaogd

0(7.1)000O000000000000000 000 wOO0OO0 2000000000000 0O0O0O
vwO0000000000 (starting values) 0 0000000000000 000000ODOO Runge-Kutta
00oobo0oboo0o0o0o0oO0boooo0ooO0000000000b00b00O0bO00OO0O00b000O00O00O0
o00oooOooooooono

7.1.1 0OO00OO00o0o0obooon
w000 w(x) 000000000000 0O0OO0O0OO0ODOOOO

1 1
u(x) = uo+ (z — xo)u6+§(:c — I0)2u6'+§(x —x0)3uf - (7.3)

uy, ug, ... 00000 (7.1)0 0000000000000 O0OO0OOODOOOOOOOOOOOO0OO
000 f(z,w(z))DOO0O f0 200000 w(x)00000000OO0OCOOOOOOOOOOOOOOO



2 goooooooo —000 0000

ubooooboobooboooboooooobooboon

u" = fotu'fu = fot ffu (7.4a)
u" = frotu' Qfeut fuu) +0" fu = foe+2f fout F2 fuut (fot Ffu) fu (7.4b)
U = frae 0 (3feaut3u fouutu'? frun) + 30" (fou+u fuu) +u" fu
= fowe +3f feout 3 fowut I° Fuuu+3(fo+ F fu) (Feut f fuu)
+ (fea+2f fout 2 fuu) furt (fot+ £ Fu) (7.4c)

00000 f(z,v)DO0O00O0O00OO0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOOO

7.1.2 Picard O

0O (71)000000000000000000O0
u(x) =u0—|-/ f(z, u)de (7.5)
o

Picard 000000000000 «®()00 (7500000001000 «M(z)0000 O0u®(z)O
000 (7500000002000 «®(x)0000000000000000

u® (z) = u0+/wf(a:, u* Y (z)) dz (k=1,2,...) (7.6)

oooooooooo00 |u®(z)—u* ()| <e0000000e00000000000000 f(z)
O Lipschitz 00000000 00000000000000 w®(z)=4000000000 (7.6)00
0000000000000000000000

000000 @, =20+nh0000000 u, =u(z,) 000 (7.6) 0000000000 OO0 Newton
0000000 (4.21000)0000000000000000

1 1 1
f(z) = f0+aAf0+Ea(a—l)A2f0+ga(a—l)(a—2)A3f0+- : '+ma(a—1) o (a—n+1)A%
000 2 =2o+ahl f, = f(zn, u,) DAY 0 k000000000000 0000000
/ flz)dz = h/ f(zo+ah)da
&To 0

1 1 3 1
= ah{f0+gaAf0+§oz(a—§)A2f0+za(a—2)2A3f0+. . }

00000000 w,u,us 000000000000000OO 30 NewtonDOOOOO (n=3)000
030000000000Picard0000000O0DDOODO

1 191

ui = uot o h(Ofo 1915 fot ) F N = o 1Y (7.7a)
1 1

ugk) = UO+§h(f0+4f1 +f2)(k_1) —ﬁhsfy) (7.7b)
3 1

uit = w0+ Th(fo+3fi+3fa+f) 7 — o h® £V (7.7¢)

00000000000 2000w 0000 6.210000000wus0 Simpsond 3/80000000
0 up, 0 Simpson0 1/30000000000000000000000 ORS)OO0O000OOONewton
OO0000O00O0000O0000O000 PicardODOOOODOOO
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7.2 Qoogd

oooooood f(e,w) 000 [z, 2,+1]0000000000000O0O0O0O0OOOOOOO 100
00000000000 40000 Runge-KuttaOOOOOOOODOOODOOOOOODOODOOOOOO
goooobooboon

7.2.1 EulerOQOQO

Taylor 0000 (7.3) 0 100000000030 =&, T = Tnyy = Tn+h, up= £, 00000000
oooo

Upt1 = Up+hfp (7.8)

000 fn=f(zn,u,) D00 0Euler 000 (forward Euler method) D000 woODO0O0O0O0O00OO (7.8)
o0 u,ue,...0000000000O00O0D0O00O0O0O0DOOOOOO0O0OOOOODOOOOODOOOOO
oooooooooo

Euler 000000000000 OO0O0OOO0OOO0O0O0O0OO0DOOOOO (truncation error)00 00O
00 (round-off error)0 000 O (inherited error) 000 0000000000000 00OO TaylorOO
gooooOoo0oO0oooobooooooboooooobooobOoooboOoooOooobooooooboooboono
go40000000000DODODOOOOOOODOOOOODDOOODODOOODOOOOOOOO
O00o0oO00o00oo0oo0oooooOooooboooooOooO (rno(r2)DboDooOoDooOO
ooooo U, 00000Euer0000000 w,, 000 €, 000000000O00OO

U, =up+en,
ooooooo 7, 000000 R,O000000000O00

Un+1 = Un+hf(xna Un)+T"+1

Un+1 = un'}_hf(mn; un)_Rn+1

0000000000000 e00000 Taylor D000 f(2n, Un) = f(@n, tn)+Un—tn) fultn, u) O
000000000000

ent1 = €n(L+hfu(@n, ul)) +Tos1+Rotr (7.9)
0000000oooooooooooonD E0e0000O00ODODO GOOOODOOOO
[ Tul+|Ral < E
[1+hful(@n, up)| <G
00000000 E0 GOO0O0O0O0O (7900000000 0oOo0oUooUUOoOoOooUDoUOOon
€=0, |a|<E,

le2] < Gla|+E < (G+1)E,

len] < Glen1|+E < (G T 4+G" 2+ +G+1)E
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OO0 Euler 0000000000000 OOODO

1-G"
< — .
len] < 1__GE (7.10)

0000 Euer000000 |G|<1000000000000000|G]>1000000000000
oobooooooooon

7.2.2 Runge-Kutta [

Euler 00000 (7.8)00000000 (7.1)0 «/'0 1000000 w), = (thn41 — un)/h+0(h) 0 00
0000000000 (ung1 =) /h00 2,41, 00002000000 ul,, = (uns1 —ta)/h+O0(h?)
ooo

Un+1 = un+h(fn+fn+1)/2

0000000000000 0O000O00000D0Picard000 (76) 0000000000 OOODOOO
00000000000 0000 fa = f(@py1, uny1) 0w, 00000000000 C0OOOO0OOO
O00 Euer 000000000000 0O0OQO Euler O (Euler’s modified method) 00000000

1
Upt1 = Un+§h{fn+f(l‘n+1, Un+hfn)} (711)
20 Runge-Kutta OO DO OO O OOOOOOOOOODOOODODOO
Uptl = un+h{nlfn+l<a2f(a:n+ah, un—l-ahfn)} (7.12)

000 f(znt+ah, up+ahf,) 00 vp+ah =210 0000 f(Tnta, Unta) = fota O Unta = Un+ahf,
000000000000k, ke, aOOOOGQOOGOO (7.12)|:| 200 TaylorO QO

nsr = nth{fut 300t f fula}+O(R) (7.13)

0000000000000 oooooog (7.12)0 Taylor OO
flantah, untahfn) = fotab(fot ffun

0ooooooo (7.13)000000000d0o000 0000000 oU0ooooooooUooo
Kitke =1, Ko =1/2 (7.14)

00000000000 &, ky, «0000000000< kK, ky, a<100000000000k, = Ky =
1/2, «=10000 00 (7.12)000 Euler 000 (7.11)000000000 &y = 1/4, ky = 3/4, a = 2/3;
k1 =0, k=1, =1/2000000000000020 Runge-KuttaOOOOOO u,y, 000000
0O(R)00000000000000000 (7.1)0200000000000000
0710000000000000000000000000000000000000000 2,0 Tng
0000000 f(z,u)=f(z)0000000000000000000 f(z)0000000 [0 f(z)da
0000000000 Edee00000000000000000000f(x)000000000000
0000000000000 EWe00000000000000000000000000000000
00000000000000 fop, 0000 f(@n41, un+hf,) 000000000000000000
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f f f
h H+T 3w ol f+T1 5% h n+203 n+l ok
forward Euler rmodified Euler 2nd-order Bk-1
f f f
n n+li2 n+l oy no on+H12 n+l oy n n+l2 n+l
2nd-order RE-2 Jrd-order R Jrd-order Rk-a
f f
n n+lf2 n+l oy n n+l2 n+l
dth-order R dth-order Rk-a

O 7.1: Euler 0000 Runge-Kutta O

00 f(z)00000000000000C0DO0O00ODO0O 2nd-order RK-10 k1 =1/4, k2 =3/4, aa =2/3
00002nd-order RK-20 k1 =0, ko =1, a=1/20000000000000000 f(z)0DOOOO
000000000000 000 faes, faq,ep000000000000000O0O0OODOOODOO
000000000

00 300 400 Runge-KuttaOOOOODOODODOOOOO0OOOOOO0OPicardO0ODO (7.5) 0 Simpson
01/300000000

1
Upt1 = Un+gh(fn+4fn+1/2+fn+1) (7.15)

00000000 Simpsond 1/3000000 40000030 Runge-KuttaO OO O

3
Upt1 = Un+h [len+z Fu f(xn+a,h, un+a,,hfn+lgu)] (7.16)

v=2

0000000000000 f(zn+ah, un+ahfais) 00 f(Znie nta) = fare 100000000
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Unt+a R Ut+ahf,y s 0000000000 f, 00000000 f4s000000000000000C0
0000000000k, ke, o, 4/, 000000020000000000 (7.16)0 Taylord O

et = bt gD S (Foa b 2f feurt P fuu b funt g2 a3 fuen
+3F feuwnt [ fuuu+30" (fout f fuu) 0" fu] 4+ (7.17)
00000o0oooooooooo (r16)0 200 Taylor OO
flzn+ah, up+ahfnis)
= futh(fan+ ot fun) + (O Farat 2ot feun+ i Fuun)
= Fub Oh(fot [t h2 [ 307 (et 2 ot P o)+ Bt F1]

oooo0ooo o (10 300000000000 OO 400000000

K1+kKz+K3 =1, (7.18a)
Koo +kzaz = 1/2,  Kkeaf +kzaf =1/3, (7.18b)
Kotz B2+ k3333 = 1/6 (7.18¢)

000 30 Runge-KuttaDOOOOO00 (7.15) 0000 k; = ks =1/6, sy =4/60 00000000
00 (7.182) 0000000 (7.18b) 00 ay =1/2, a3 = 100000000000 (7.18¢) 0 280405 = 1
000030 RungeKuttaOOODO B, =0, f3=100000 f,;u 000000 f,0 fo1p 00 10
00000000 30 Runge-Kutta0ODO OO0 00000

1
Upy1 = u”+6(k1 +4koy+k3)+O(h*) (7.19)

k1 = hf(xn, un), ko= hf(z,+h/2, up+ki1/2),
k3 = hf(iUn-Fh, Un+2k2—k1)

00000 B, =1/4, 83=1/200000 f=¢/2000000000000000000000 0pia
0oo00o (75000

Tn 4o
Unto = un+/ [z, u)de = up+ahfria (7.20)

n

0000000000000 000000000000000 (7.19)0 ki, ke, ksDO0OO0OODODOO

ky = hf(ib'n, un); k* = hf(xn+h/4; un+k1/4);

7.21
k2 = hf(xn+h/2, un+k*/2), ks =hf(xn,+h, u,+k2) ( )

300 Runge-KuttaOO Kutta-Simpson 00000 000000f(z,w)0 200000000000 (7.19)
O Simpson0 1/300000000000

000000 30 Runge-KuttaDODOOOD 7100000000000000000f,41,,0000
k0O 2000000000000D000000000O0 kRODOOOOOO0OODO 300000000
0000000 O0o0000O AODOOCOOOOOOOf(zx)D0D0OODOU0ODOOOODO 100000000
oo0ooooo f,m 00 f(x) 0000000000000 OUOOOOOO kkOOOOODOOOOOOO
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gbooobO0OO0o0ooD k000000000 DOO0OO0OODOODODOOODOODOObDO0OD 14
0ooOo0oooooUoooOoOooooooOooO(r1yyoooooOUOOooOOoO0oO0DOoDo0DoOOoOooOOoooOoo
0003000000000 03rd-order RK-a00 ke, ks 0000000000 300000D0OOO

40 Runge-Kutta JOOO OO (7.16)0 v =40000000000000000000 (7.16)00
oo

fn+ﬁu =f(:En—}—,3,,h, Un+/6uhfn+'yu)
oooooobooooooooooobobo0 wtOOOOODOOODOOODOOODOODODDODOO
00000 400 Runge-KuttaODO OO O OO

4
Unp+1 = Un+h|:f€1fn+zfiuf(mn+auh; un'f'auhf(mn"'ﬂuh; un+/6uhfn+7u))]

v=2

0300 Taylord O

Pt ah, b ahfus) = futah(futf fu)at ah® [Salfes+2f fout FFun)
F Ot T ]+ a0 [£02 Farat3F Farut 3 fuue + 1 )
OBt £ et F ) b S B Fea b2 ot P2 ) fut B et PO
0oooo0o0 f,m 0 TaylorOODODO (717000000 OOODOOOOOOO

> k=1, (7.22a)
v=1
: 1 : 1 : 1
_ 2 _ 3 _

Zn,,a,, =5 Zn,,a,, =3 Zm,,oz,, =7 (7.22b)
v=2 v=2 v=2
: 1 : 1 : 1

vy Py = 7 v 2 v— 3 vy 2 = T 22
V;ﬂaﬂ 5 ;n By =3, ;naﬂy oL (7:220)
: 1

vy DYy = 57 22
VZ:ZR awboie = 55 (7.22d)

000 40 Runge-KuttaOOO OO0 (7.15) 0000000 fp12 000 200 ky = kg = 1/6, ky =
k3 =2/600000000000000 (7.222)0000000 (7.22b) 00 as =z =1/2, ay =100
0000 (7.22¢)0 3000 Ba+B3+61 =1, Ba+B3+26, =3/2, B2+B2+6f=1/200000000
B2=0, B3=6,=1/2000000000000 (7.22d)0 3+v,=1/200000000000000
00 y3=0,1=1/200000000 40 Runge-Kutta 0O DO DO OO D0OO000O0O

1
Upi1 = u”+6(k1 +2ko+2k3 +ks)+O(h°) (7.23)
ki = hf(wn; un); ky = hf(xn+h/2; un+k1/2);
ks = hf($n+h/2, un+k2/2), ks = hf(ltn-i-h, Un+k‘3)

00000 k0 k000000 b f(@nt+h/2, untki/2)+f(@nth/2, untka/2)} & 20f (20 +h/2, wn+
hfur1/4/2) 000000000k 000 f=/200000000000000 (720000000000
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00000000 v+ =1/200v =7 =1/4000000 y=4/2000000000000000
O000000000O00oOooooO (723)0 ks, k,0O0O0OOOOOO

ks = hf(wn_'_h/z; un"'k*/z); ks = hf(xn'f'h; Un"'k*)

k* = hf(zn+h/2, un+(ki+ks)/4) (7.24)

000000 71000040 Runge-KuttaOODO OO O4th-order RK-aOOOOOOOODOOk*O
00000 foe0AO000D0DO0DOKDOO0000000000000 k0000000(f(z)000
OO0 k0000 O0000000000D00AO000000000CD000000D00DO kDO kD000
ooo0o000oDODOO0000000000nD k0O kODODOOD KL,ODOOOCODOOOOOOOO4000
OO000D0O0000000000 40 Runge-KuttaO0OOOOOOOODOOOOOOO kO0000DOO
oooooooo0dk 000000000000 O0O0O0DOO04000000000000O0O00O0O0OODOO
OO000D0O0O000000Runge-KuttaOOOODOODOODODOOODOOOOOOOO

7.3 Uuouuoog

0000000000000 (predictor-corrector methods) 0 000 00000000000 (predictor)
qu+1|:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:| (corrector) uy,,, 0000000000000 000O0OO
oooboooboooooooa

7.3.1 EulerOOOOOOODO

OO0oo0O0o00O00000000 Eler 00000000000 Ewler0D0O00O0O0O0O0OO

Uiy = Unthfn (7.25a)
1
u%-{-l = un+§h[fn+f(mn+1; UfH_l)] (7.25b)

0 (7252)00000w,, 00000000000 (7.25b)000000w;,,, 000000000000
gb1l1oo0oo00ooobOobobobooobouoobooooooobobooboboooboooobooboon
00D000000000000000000 |u,,, —uh,,|<e00000000000O

7.3.2 2000000000000000000

000 ARO0O0D000000 2,2, ...0000000000 (7.1)000 uy, up,... 00000000
000w, 000000000000000000w,,0000000000000000000000
000 (7.1)000 (Tn_m, Tns1) 000000 O

Tp41

u(wn-ﬁ-l)_u(xnfm) :/ f(xa u) dx (726)

Tn—m
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000 f(z,w)d0 m+10000

f(xn—ma Un—m) = fr—m,

f(xn—m—‘,-l: un—m+1) - fn—m+17

00000 w»O000O p,(x)0000000OO (726)00000000000O00O0OO

Trnt1
ub =un,m—|—/ Pm/(z) dz (7.27)
D000 m4l00000 f(@nsr, 08yy) = fap1 0000 m+2000000000 m+10000 pogs(z)
oooooOoo (r2n000O0oO00o0o0DO00ooOooooooO

Tp41
u;+1:un_m+/ Dm+1(x) dz (7.28)
D000 (7.27)0 (7.28) 000000 p(z) 0 Newton D DODOODOO0O00ODOO00O00OOOO
googobooogooo

T f vf V2f Vi f

LTn—3 fn—3

vfan 9
Lp—2 fn—2 Vf \Y fn—l v3f
n—1 n
Tn-1 fnfl Vf van v3f
n n+1
In fn ‘72fn+1
vfn+1

Ln+41 fn+1

Ok00 NewtonOOODOOO

1 1
pr(en+ah) = fn+ann+§a(oz+1)V2fn+- . -+Ea(a+1) < (at+k=1)V*,

0ooOooooOooOoOoooOooo (r2noooooo (v228)0000OoooOO

1
ub = un,m—l-h/ Pr(xn+ah) do (7.29a)

—m

0
Uppy = unfm"‘h/ Pk(Tpy1+ah) da (7.29b)

—m—1

OO0 Newton OO OOOODOOOODOODDODDOD LagrangeDOOOOOOOODOOOOOO
0000000000000 0000000 MilneOO Adams-Moulton OO OOO0OOOO

7.3.3 Milne O

MilneOOOOOOOOOO k=20000 f()0300000000000000000000OOm =3
gooo4000000000000D00000O0DO0O0D m=100002000000000000000
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i predictor f corrector
n-2 n-1 n ¥ n-1 1 on+l oy
flilne method (k=2
i predictor f corrector
H-3 n-2n-1 n ¥ n-2 -1 nn+l oy

Adams-Moulton method (k=3)

0 7.2: Milne 00 Adams-Moulton O

00000000000000 (7.29000000000000 Vs = fa—fue1, VZfa = fa—2fn1+fasz
000000000O0O0o0o0on

4 28

Uiy = tnog +3h(2faa— fa1+2fn)+ 55 hou® (7.30a)
1 1

U1 = U1+ h(fact 4t frgr) = gghPu® (7.30D)

0720 MimeJOOOOOOOOOO f(x)D00D00O0O0OO0O0OOOO0OOOOOOOOODOODOOO
fn-2, fno1, /000 20000000000000000000000 w,_3000000«;,, 0000
gooooooooooopooooooog fa, f,00000 f,pmO000 2000000000000
oooooo0odo0 uw,,000000w,,,00000000000000000000000 (7.30b)
0000 Simpson 1/3000000000000000000000 4000000000000
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7.3.4 Adams-Bashforth 0 0 Adams-Moulton [

Adams-Moulton 000 07.3.2000000000000000000 10000000f(z)000O0O
OO0000000000000000 Adams-Bashforth OO OO0 O0000000OO0O00OCOOOO
0000000000000 U0oo0oOooooOo (72990 m=0000000000000000

1
1

Upy1 = Un+h/ [fn+onfn+§a(a+1)V2fn+. . -]da
0 !

_ 1 OS2y  Bgsp  Bloae
_un+h[fn+2an+12V A = ] (7.31a)
0
1
Uy = Un+h/ ) [fn+1+04an+1+504(04+1)v2fn+1+' . -]da

B 1 1, 1_, 19 _,
—un+h[fn+1—§an+1—EV Foir =57 Vi1 = 5V i ] (7.31b)
O (7.31a)|]|:||:||]|]|:||:| kOO0OO0OO0OO0OO0O0O0Ooooooooo

1
(k+1)!

000 (73lb) 000000000000 O0DO0O0OOOOO0OO [-1,0)0000O0O0oOooOoO
k=30000 Adams-Moulton OO O (7.31) 000000000

1
hk+2u(k+2)/ ala+l) - (a+k)da
0

1 251

Whyy = tnt 5 h(55 fu =591 37 fas—9fns) + o hPu® (7.32a)
1 19

Uiy = tnt 5 h(Ofuir +19fu=5froat ) = s h®ul? (7.32b)

0 720 Adams-Moulton 00000000000 0000000000000000 «»,, 00000
fas, a2, fa1, /x000300000000000000000000000000000 wg,, 0
fae2, fao1s fus fay1 00 300000000000000000000000000000O0COO0O0O
000000000O00000 000000000000000000000000000400000

goooooo

7.3.5 UU0OobOOooOoogoobooooon

Oo00oo (v29)00000000000000OCOO0OO0O00O0OUOOOOOOOOOOOU,000
oo0obw, 000 0000007T7T,,000000 R, 0O

Un = Uun+ep,
k

Un+1 = Un—m+h/8—1f(xn+17 Un+l)+hz ﬂ]f(xn—]a Un—j)+Tn+17
j=0
k

Unt1 = Un—m+hB_1 f(Tnyi1, Un+1)+h2 Bif(Tn_j, Un—j)—Rny1

Jj=0
booooboooboboooooooobooooogoon

A enfm"‘hZﬂj(fu)nfjenfj'f'Tn—ﬁ—l'f'Rn—ﬁ—l
n 1_hﬂ—1(fn)n+1

(7.33)
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00000000000 f(@n, Un) = f(@n, tn)+enful@n, ul) = foten(fu)n 000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
00000 74.2000000000000000000000000000000000000

74 UUddooooboogoo

721000000 Ewler00O0O0OD0OOCOOOCOOCOOODOOODOOOOOOODOODOOODOODOO
ooboobbobOooooooooooooboobooobooooooOoobOoooboobooboooboboooaon
gboboobobooooooooooooooonbd

74.1 00000

oobooboooooobooooooooooboooooooooooboobooobooobooooog
O00OUO0O0O0OO0OEuer0000000 Runge-KuttaOOOOOO OOOOO (backward-difference) OO
00000000000 (7.1)0D000 (trapezoidal law) 000000 O0O00O0OOOO

Ut = AR (L=0)F (s ) +0F (@i, i)} (7.34)

oooo0o<d<10000000 w1000 EWler000000O0O0O00OCOOOOODDOOOOO
000000000 (implicit) 000000000006 =0000 Euler000O (forward Euler method)
00 (7.8)00=1/2000 00 Euler O (modified Euler method) 00 (7.11) 06 =1000 Euler 00O
(backward Euler method) 000 1000000 (first-order backward-difference scheme) 0 00 0 00O
0000#=1/2000000000000000 Crank-NicholsonOOOOOOOO (7.349)000000
000000000 O(R¥) 00000 O(?)0000

oooooooobobo 72100 Ewlee D0O0O0OO00OO00ODOOO0OO0OOO0OO0OOODOODDOO U,
oobootobww, 0000000000 T7,000000 R, 00000000000

U, = Up+€np,
Unt1 = Un+h{(1=0)f(xn, Un) +0f(xns1, Unt1)}+Tny1,
Uny1 = tUn +h{(1=0)f(zn, un) +0f(Tny1, Uniy1)} —Ruya

udboooooooobooboboooooobog
{1_h9(fu)n+1}€n+l:{1+h(1_9)(fu)n}en+Tn+l+Rn+1 (735)
oo0ooooooARO000O0O0ODOOOODOOOOO0ODODOO0OOD ODDU e0DODOODODOOOO

(Tal+|Ral)/{1 =16 (fu)n} < E
{1+A(1=0)(fu)u}/{1=10 (fu)ni1} < G

000000000 O(r3s)000oooooon

lent1] < G len| + E
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U0 0oooboooooooood

e < 29 5 (7.36)
-G

O0000w«w0 G<10000 f,<000000000000000000O000DO0O0O00O000O0
obooooor4.20000000000000O000O0DOOO0DOOOOOOOOOOODDOODOO
gbooooobooboobboooooboboooobooooboobobOooobOoobobooooooon

ooo0ooo (r1)0 200000 u), = (up—2—4u,—1+3u,)/2h 00000000 2000000
(second-order backward-difference scheme) 0 00 000 OO

1 2
Up = §(4un_1—un_2+2h fn)+§h3u”’ (7.37)

oood w,, 00000000000 «,,00000000000000O00 f, = f(zn, un) 0 uw, 00
OO00000Euler000000 uy =up1+hf, 0000000000000 OCOOOOOOOOO
gooooOoOoOoOoOoooooooooooooooooooog f,0, 000000 OO0 1000
ooooooo (7370w, 000000000000000000000000000000000oOo
00000000000 000o00o0o0ooo0ooo0On GearDOOQOOODOO

742 0JU00O0O0OODOOOOOOOOOOOO0

booooobooboboboooooooooboboobooboboooooboooboobobooboobo
goboooboboobobbooboooboboobobooooobooboobooooooooboobOoboOono
ooooo0ooboOoooboO0OooDoooooooooDooO0oooO0oooOO0oO00000Eer0oognQ
000000 Crank-Nicholson OO OO0 000000000100 20000000000000000O
OO0OOOO0O00OD00 Euler00000O0O000O00 Euler0000 Euler00 f,<0000000C0O
0000000 Edder 00000000000 D0O00O0OOOOOOOOOODOODOODO'00000O0
obooooooooooooo

goooboobboooon

u'=1—u, u(0)=0 (7.38)

0000oOdo f,=-1<000000000000 EuerJ00000Q0 EulerOOFEuler 0000 FORTRAN
goooooobooboobooobbooogoooon

program MAIN

DIMENSION x(0:100),u(0:100)

DATA nf/100/ h/.1/

OPEN(20,FILE=’0UTPUT.dat’)

FORALL (n=0:nf) x (n) =FLOAT (n) *h

! forward Euler theta=0.

CALL EULERT(x,u,nf,h,0.)
WRITE(20,’(//20A/101F8.4/101F8.4) ’) ’Forward Euler’,x,u
! modified Euler theta=.5

! backward Euler theta=1.

D0D00D0O0DDO00 11,102, 1958, 00000000000
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CLOSE(20)

STOP; END

! skxxkokkkkx Subroutine Trapezoidal method
SUBROUTINE EULERT(x,u,nf,h,theta)
DIMENSION x(0:nf),u(0:nf)

x(0)=0.; u(0)=0.; n=0; 10 n=n+1

u0=u(n-1); f0=1.-u0; ul=ul0+h*f0; fi=1.-ul
u(n)=ul0+h* ((1.-theta)*fO+theta*fl)
u(n)=1.E-4*FLOAT (NINT(1.E+4*u(n))) 'cf 1.000050=1.; 1.000051=1.0001
IF (n<nf)GOTO 10

END

ocoooooooboooooobOoooobOobbObOOoDOObOO0oDOoOooOoOoOooobDOoooO 40000
oboooboooboobobooobo0ooOoOooobOoboobobooobobooooobooboOoboboooooo

075L:¢=1-w00000000000

0 o (0) z=0 1 2 4 6 8 9.9 10
Euler 0 00 (0.0) 0 6513 8784 .9851 .9981 .9995 .9995 .9995
00 Euler 0 (0.5) | 0 6315 .8642 .9816 .9976 .9995 .9995 .9995
Euler 000 (1.0) 0 6105 .8483 .9770 .9965 .9995 .9995 .9995

O0O00000 EulerOO00OO000 EulerO0Euler 0000000030 Runge-Kutta 040 Runge-
Kutta O O Milne 0 0 Adams-Moulton 0 0 Adams-Bashforth 0 020 0000000000000000O
goo00o0oQoOQUU00oU0OoO000U0000UOD 0D ODOoUDOO0ODOCOOOO 0000 OMiIlneOO
Adams-Moulton O O Adams-Bashforth 00 0 PicardO0 000 200000000 TaylorODOOOOODO
O0000Oe000O0O0O0OOCCOCOCOODOOOODOOmaxnO000000O0OCOOOODODOODOODODO

! skkkkkkkkk Subroutine 3rd-order Runge-Kutta
SUBROUTINE RK3(x,u,nf,h)

DIMENSION x(0:nf),u(0:nf)

n=0; u(0)=0.

10 u0=u(n); f0=1.-u0; akl=h*f0
ua=ulO+akl/4.; fa=1.-ua; aka=h*fa
u2=ul+aka/2.; f2=1.-u2; ak2=h*f2

u3=ul+ak?2; £3=1.-u3; ak3=h*f3
u(n+1)=u0+(akl+4.*ak2+ak3)/6.

n=n+1; IF(n<nf)GOTO 10

END

! sxkkxkkkkkk Subroutine 4th-order Runge-Kutta
SUBROUTINE RK4(x,u,nf,h)

DIMENSION x(0:nf),u(O:nf)

n=0; u(0)=0.

10 u0=u(n); f0=1.-u0; akl=h*f0
u2=u0+ak1/2.; f2=1.-u2; ak2=h*f2
ua=u0+(akl+ak2)/4.; fa=1.-ua; aka=h*fa
u3=ul+aka/2.; £3=1.-u3; ak3=h*f3
u4=ul+aka; f4=1.-u4; ak4=hxf4

u(n+1)=u0+(ak1+2.*(ak2+ak3)+ak4) /6.

n=n+1; IF(n<nf)GOTO 10

END

! sxkckkkkkkkk Subroutine Starting values
SUBROUTINE STAVAL(x,u,nf,h,e,maxn,nt)

DIMENSION x(0:nf),u(0:nf)

u(0)=0.; u0=u(0); f0=1.-u0; ul=ul; u2=ul0; u3=ul
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n=0; maxn=0; 10 n=n+1; maxn=MAX(maxn,n)
fi=1.-ul; £2=1.-u2; £3=1.-u3

u(1)=uO+h* (9.*f0+19.*f1-5.*xf2+£3) /24.
u(2)=u0+h* (f0+4.%f1+£2) /3.
u(3)=u0+h*3.* (£f0+3.* (£f1+£f2)+£3) /8.
a=MAX (ABS (u(1)-ul) ,ABS(u(2)-u2),ABS(u(3)-u3))
ul=u(1); u2=u(2); u3=u(3)

IF (n<nt.AND.a>e)GOTO 10

END

! xxkkkkkx** Subroutine Milne
SUBROUTINE MILNE(x,u,nf,h,e,maxn)
DIMENSION x(0:nf),u(0:nf)

n=2; maxn=0; 10 n=n+1; nn=0

f0=1.-u(n); fi=1.-u(n-1); f2=1.-u(n-2); £3=1.-u(n-3)
up=u(n-3)+h*4.*(2.*x£2-f1+2.%£0) /3.

11 nn=nn+1; maxn=MAX(maxn,nn); fp=1.-up
uc=u(n-1)+h* (f1+4.*£0+fp) /3.

IF (ABS (uc-up)>e) THEN; up=uc; GOTO 11
ELSE; u(n)=uc; IF(n<nf)GOTO 10

ENDIF

END

! xxkkkkxx** Subroutine Adams-Moulton
SUBROUTINE AM3(x,u,nf,h,e,maxn)

up=u(n) +h* (55.*%£0-59.*f1+37.%£2-9.%£3) /24.
: 'omitted lines are same as MILNE
uc=u(n)+h* (9.*fp+19.*x£0-5.%f1+£2) /24.

! kkxkkxkkk* Subroutine Adams-Bashforth

SUBROUTINE AB3(x,u,nf,h)

DIMENSION x(0:nf),u(0:nf)

n=2; 10 n=n+1

f0=1.-u(n); fi=1.-u(n-1); £2=1.-u(n-2); £3=1.-u(n-3)
u(n+1)=u(n)+h* (55.*f0-59.*f1+37.*xf2-9.%£3) /24.

IF (n<nf)GOTO 10

END

! kkxkkxkkx* Subroutine 2nd-order backward-difference
SUBROUTINE BD2(x,u,nf,h)

DIMENSION x(0:nf),u(0:nf)

u(0)=0.; u0=u(0); f0=1.-u0
u(1)=u0+h*(1.-h/2.+h*h/6.-hxh*h/24.)*£0 !start value based on Taylor series
n=1; 10 n=n+1; u2=u(n-2)

ul=u(n-1); fi=1.-ul; uO=ul+h*f1; fO0=1.-u0
u(n)=(4.*ul-u2+2.*h*£f0)/3.; IF(n<nf)GOTO 10

END

e 10°0000000Picard 00000000000 700000000000 Milne OO Adams-
Moulton0O0 000000000 2000000000 10°00000000000 600000000
01000000 oooooooo0oodooooooOo0oU0UUoOoooooUooooooo
0000000000000 00000400 Runge-KuttaO OMilen 00400 Adams-Moulton 00 O
OOoOoOoOoOOoOoO0OooOoOoO 30 Runge-KuttaOO 400 Adams-Bashuforth 000000020000
00020000 Euer 000000000100 Euler0000 Euler 0000000000 O0O0O000O
goodooooooOoQoUopoooooogoooo
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0724 =1-w00000000000

M o z=0.1 0.2 0.5 1.0 2.0 4.0 6.0 10.0
Euler OO0 .10000  .19000 .40951 .65132 .87842 98522 .99838 .99997
00 Euler O .09500  .18098  .39292 .63146 .86418 98155 .99773  .99995
Euler OO0 .09000  .17190 .37597 .61058 .84836 .97700 .99683 .99992
30 R-KO 09517 18127  .39348 .63213 .86467 .98169 .99776  .99996
40 R-KO 09516 .18127 .39347 .63212 .86466 .98168 .99776  .99996
Milne O .09516  .18127  .39347 .63212 .86467 .98168 .99776  .99995
A-M O .09516  .18127 .39347 .63212 .86467 .98169 .99776  .99996
A-BO 09516  .18127 .39347 .63211 .86466 .98168 .99776 .99996
2000000 .09516  .18117 .39307 .63152 .86418 .98155 .99773  .99995

gobodbbboooouoobbobbooouobbobooobbobboboooob oo
u' =14u, u(0)=0 (7.39)

ocooooo f,=1>00000000000000000000D0O0O0O0DOOOODODOODROOOO
0000000000000 000000wuw(x)0 c0000000000O0O0OOOODOOOOOOOO
000000000000000 e0 10°0000000Picard0000000000O0 6000000
00000 Milne0O Adams-Moulton 00000000000 400000000000000000O
looooocooooboobooboobobobobboo0ooooOo0oooboooboooooobooooooono
goooooog

0734+ =1+400000000000

o o z=0.2 0.5 1.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0

Euler 00O .2100 6105  1.5937 5.7275 44.259 303.48 20474 13780.6
00 Euler O .2210 6474 1.7141 6.3662 53.261 398.70 2943.3 21687.4
Euler 00O 2321 6851 1.8394 7.0623 64.001 523.06 4224.1 34063.2
30 R-KUO 2214 6487 1.7182 6.3888 53.594 402.38 2979.5 22021.2
30 R-KO™ 2214 6487 1.7182 6.3885 53.590 402.34 2979.0 22017.0
40 R-KO 2214 6487  1.7183 6.3890 53.598 402.43 2979.9 22025.3
Milne O 2214 6487 1.7183 6.3891 53.598 402.43 2980.0 22025.6
A-M O 2214 6487 1.7183 6.3891 53.599 402.43 2980.0 22026.0
A-BO 2214 6487 1.7182 6.3887 53.592 402.36 2979.3 22019.1
2000000 2213 6479  1.7149 6.3691 53.293 399.01 2946.1 21712.1

*0 (721) 000000 (7.19) 000000000
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7.5 Uuddddooboooobobon

obb0100b00000000o000ooooooo1oboboooooooobOo0ooooooooon
ooobooboobooobobooooooooboobooo0ooooobOoo 1obooo0ooooooooon
gboooooboobboooboooobooobooooboooboboobobooooooobo ooo
obobooobobooboobooboboboobooboooboboooooooobobooboobobobOooooboOoonooo
obobOoobobobOoooboooooobobooooooooooooooon

7.5.1 0O010000000

mO00000w!, «? ..., vm000mO000000000 10000000 (system of the first-order
ordinary differential equations) 00 000000000000 0O0OO0O
(u!) = fl(z, ub, w2, ..., u™)
(u?) = f2(z, u*, w2, ..., u™) (7.40)
(um)l :fm(m7 u17 u27 7um)
ooo £, /2, ..., fm0 2,4, ... ,0™0000000000000000O0O0O0O0O0OOODOO0
oo
u'(zo) = u (i=1,2,...,m) (7.41)

goooobboobobooooooboboobo

ul fl
v u:2 7 f _ f:2
um fm

0o00ooooo (74000 (74) 00000000000 O0OOOOOOO
w' = f(x, )
u(zo) = uo

goo0o0oO0OoOoU0o0UooOOO0o0UOoOoOU0U00oO0OU0O0OO0DUdOOoOOUOOOObOUOO 40
Runge-Kutta O OO

Upi1 :un+%(k1+2k2+2k3+k4) (7.42)
ki =hf(zn, uwn), ko=hf(x,+h/2,u,+k1/2),
k" =hf(xn+h/2, u,+ (k1 +k2)/4)
ks = hf(zn+h/2, u,+k*/2), ks=hf(x,+h, u,+k%)
000000000 MilmedOQO4d
Uppr = “n—3+§h(2fn—2—fn—1 +2fn) (7.43a)

1
Unir = Un—1 g h(fnr+4fnt Forn) (7.43b)
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0000000k =30000 Adams-MoultonO O OO

1
Uy =Unt ﬂh(55fn ~59fn—1+37fn—2-9fn-3) (7.44a)
1
Upyy = un+ﬂh(9fn+1+19fn_5fn—1 +fn-2) (7.44b)
obOooooon

7.5.2 k00O0O0OO0OO

kOoOoOooooo

u® = flo, u, . uFY) (7.45)
gooogd

u(wo) = uo, u'(zo) =ulh, ..., uFV(z)= ugk_l) (7.46)
000000 u(z) 000000000000 u=ud, o' =u!,...,ut) =u*1 00000 (74500

Ul1gb00booooboboooooobobooonod

......... (7.47)

0000000000000 40 Runge-KuttaO (7.23) 000000000000 0O0O0OOOOOO0O
100

1
ul, ) = u2+g(k?+2k8+2k§+k2) (7.48)

00000 (747)00 1000 K = hf(@,, v) =l 000000 kY = Af(z,+h/2, ul+k%/2) 0 0
flen, ul) = @Y, 0000000 20000 kY = h@+hul/2)', = h(u'+hu?2), 00000000

00000000000 &k, k0D0000000000000000D00O00O0OO0DOO

k) = hf(z,, ud) = hul,

kS = hf(zn+h/2, ud+kD/2) = h(u' +hu?/2),

E* = hf(x,+nh/2, ud+ (k) +k9)/4) = h(u' +hu?/2+h*u?/8),
kS = f(zn+h/2, u®+k*°/2) = h(u'+hu?/2+h*u?/4+h*u?/16),

kY = f(zn+h, v +k°) = h(u*+hu®+h*u®/2+h*u?/8),,
00000000 (748) 0000000000000

1 1 1
ugH = ug+hui+ih2ui+§h3ui+zh4ui (7.49)
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oood u?H_lD Taylor 00000000D020000000 (747)00 1000 k-400000000
(749)0 000 Taylor 00000000 OU0O0OO k-3000 k-1000000000000C0OOO

U’:;:i :uﬁ—4+hu273+lh2uk 2 3'h3 uk— 1+ h4fn (7.50a)
unsd = up b h2 N h3fn+—h4f’ (7.50b)
uﬁli=uﬁ‘2+huﬁ‘1+ah2fn+ h3f +4 h‘*f” (7.500)
DD[JDD[]DDD[Jf;:(ﬁfmﬂaﬁau+~~+uk46ﬂ®u“2+f6ﬁ8MFUn,ﬂlz(ﬂw+ ------ )n O

0 (74)0000000000000 (747)00 k00000000000 40 Runge-Kutta D OO OO
0000000 (7.5.5000)0

7.5.3 20000000000

2000000000 (the second-order linear ode) 0 0000000000000
u'+P(z)u'+Q(z)u = R(z) (7.51)

POODODOOODOQ,RO0D0DDO0D0 u=Uexp(—(1/2)fPdz) 000000000 100000
gobobooobooooboooooboobooooobooboobboooooo

U"+A(z)U = B(x)

000 A=Q—P/2—-P%4, B=exp((1/2)[Pdz)ROO OO
00000100000000002000000000000000000000000000000
00oo0oooo

"= f(z,u) (7.52)
u(zo) = ug, u'(wo) = to (7.53)
0000000O0O0oOo (752)0 c0000 200000000000000

u(z) = u0+(x—xo)uo+/ d:c'/ f(@", u)dz" (7.54)
0 z0

0000 30000000000000000000000000000 w, us, us 0 0Picard 000
0000000000000000000 f(z, w0 fo, fi, f2, fs 000 30 Lagrange 0 00 00

flareng - ~EDEDEY | FEDEY | em1EY v
+0(hY)
000000oOooooooOo(rs4)00000O0D00OO0ODOOOOODO
up = u0+hdo+%hQ(—97f0+38f1+13f2+8f3)+0(h6)
Uy = UO+2h’do+%h2(—14f0+11fl +f2+f3)+0(h6) (755)

9
u3z = ug+3hug+ %h2(—13f0+12f1 —3f2+2f3)+0(h6)

000000000000000000000000000000000 Taylor0O00D0O0000000000000O0O0OO
gooooooooooooooo
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U00 u,up,us 000000 w3 =up=uz3 =0 0000000000 0O0O0O0OO0O0OOC0DOOOOO

gboooooobooboooboooo

000000000000 00000000000000000000O000o0OoOooO (75400

oboooooboooooboooooa
Tp41 !
Unt1 = Up—1+2hi, +/ de' [ f(2", w)da"
Tp—1 Tp—1

I
€T

Tn_3
Un—3 = Up—1—2NUn_1 +/ dz’ fa", u) da"
Tn_1

Tn—1

goooooooooo @, 00000000000 StirtingD0OO0OO
flxn+ah) = fn+a5fn+%a252fn+%a(a2—l)53fn+0(h4)
00oo000o0ooDoooooooooO j0ooooooonog
8fo = fip—F-1/20  0°fo = fi—2fo+f-1,
8°fo = Jiv1e=3f12+3f 1pp—f112, e

00o0o0o0ooooOoOooooOo(rs7)0o0o0ooooOon

f(l'”, u) dl‘”

Tn—1

Uy, = Up—1+RAln_1 +/% da’
T
o bobboooobobobbooooobooobo
ub ) = 2up 1 —Up_g+4h? (fn71+%52fn*1) +0(R")
s = Zun =t 1+ (ot 8%, ) +O(R)

gboboooooooboobooboobooobooboonog

7.5.4 20000000000
20000000000 (the second-order nonlinear ode)
u' = f(z, u, u)
ooooo

u(zo) = uo, u'(xo) = g

(7.58a)

(7.58b)

(7.59)

(7.60)

000000 w(x)00000000000000000 u, uy, us, us; uh, uy, uy, vy 00000000

ooooooooooon

0000 MilneOODOUOOOODODODOOODODOO0ODOODOOO MilneOOOOOOOO w!

+*0Simpson O

1/3000 upPOMilne00000000 w),,,°0Simpson 0 1/3000 u,. 00000000000

4 1
Uy = u'7173+§h(2fn_2—fn_1 +2fn), Unitf = un—1+§h(ulnfl +4uy, +ug, F)

1 1
Uy iy = Uy g + gh(fn—l Fdfutfort),  Ungt® = unoa+ Sh(u, o +Hduy, +un )

3

(7.61a)

(7.61b)
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755 UO0O(000O0ODOOO0O

mO00000 W}, 42, ...,w"000 k000000000

u®) = fz, u, v, ..., uFD)
oooo
u(zo) =uo, u'(zo)=wuh, ..., u* V()= u(()k_l)

000000 wu(z)00000000000000uw=u°, v =u!, ...

gooboooobooo

(7.62)

(7.63)

, b~ =1 00000 (7.62)

(7.64)

O00000 kxmOOODOOOODO kxmOO 100000000D0OOO
O0000 k=m=200000000030 Runge-KuttaOOOOOOOOOOOOOODODOOO

0 (719)0(7.21)0 (7.50)0 0000000000000
UO _u0+hul+lh2f +lh3fl
n+1l — “n n 2| n 3| n
1
ul =u;+g(k}+4k§+k§)
god

fro = (Fotu'0f/0u’+0v" 0f/00° + fOF/0u' +90f/ 00" ).,
ki =hfn, k' =hf(z.+h/4, up+k7 /4, u +ki/4),
ki = hf(z,+h/2, u+Ek0/2, ul +Ek/2),
ks = hf(zn+h, up+k3, uy, +ks)

=) -

<f> , kY =hul, K =hu'+nrf/2),
g

(7.65a)

(7.65b)
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7.6 UUUoooooooon

000000000000 (boundary value problem) 000000000 00O (finite-difference
method) D00 00000 (finite element method, FEM) 0000 000000000000 OOOO
goooobooooo

7.6.1 00000

000 hDOOOOOO a0, 21, @2, -+, 2, 00000 fo, f1, for .-+ s fn 0000 (discrete) 0 000
0000000000000 00 ;000000 f, fr, f, ...00000000000000000OO
goobooog

! ]- 1 n
fi= E(_fi—l +fi)+§hf (7.66a)
1 1
fi= E(_fi+fi+1)_§hf” (7.66b)
1 1
I = . T p24m
fi = g (~fimi+ i) = (7.66c)
1 1
fi= m(fi—2_8fi—1+8fi+1_fi+2)+%h4f(5) (7.66d)
1 1
fi= ﬁ(_?’fi+4fi+l_fi+2)+§h2f”, (7.66e)
n_ Lo opie Ly
i — h2 (fzfl 2fz+fz+1) 12hf (7673)
1 1
i = 12h2 (_fi72+16fi71_30fi+16fi+1_fi+2)+%h4f(6) (7.67b)
1
;= ﬁ(fi_2fi+l + fiy2) =R f" (7.67c)
1 11
;= E(in_g’fi-t-l +4fi+2_fi+3)+ﬁh2f(4) (7.67d)
1
fi' = ﬁ(_fi72+2fifl_2fi+1+fi+2)_Zth(5) (7.68a)
1 1
fi' = ﬁ(_fifl+3fi_3fi+l+fi+2)_ihf@) (7.68b)
1 3
fi' = ﬁ(_fi+3fi+1_3fi+2+fi+3)_Ehf(4) (7.68¢)
1 1.
i = ﬁ(_3fi71+10fi—12fi+1 +6fi+2_fi+3)+1hzf(5) (7.68d)

1 7
fi' = o738 (T0fit 18fir1 —24fisr 14 ins —3fiva) + Zh2f(5) (7.68¢)
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fﬁ):7%(ﬁ_2—4ﬁ_1+6ﬁ—4ﬁ+1+fH2y—%hVW) (7.69a)
;Y= %(fi—l—4fi+6fi+1—4fz’+2+fi+3)—hf(s) (7.69b)
7= %(fi_‘lfi-i-l +6fir2—Afirs+ fira) =20 (7.69¢)
9= %(le—9fi+16fi+1—14fi+2+6fi+3—fi+4)+gh2f(6) (7.69d)

00000000000 000000000 (truncation errors) 0 0000000000000 OOOO
0000000 (7.66c) 0000000 OR)DOO0DOD0OO0DDODOO 2000 (second-order accuracy) [
obobOoobOooboOooooOoooboboOobOoOOobOOoOoobOOoooooooooobooooboOoooboooobon
goboooooboobooooooooobobbooooobOobooobooooboooooobooobooooboooooon
gooooDb20000000000000000000O0DOOOODOOOOOOOODOD 40000
0000000000000 00000000000000000 (interior points) 1 0000 ¢0 00O
0000000 (central-differences)00 (7.66¢)0(7.67a) 00 0 0000 0000 (boundary points) O O
00D0i000000000000000000000000 (one-side-differences)0 0 (7.66a)0 (7.66e)0
(7.67d) 000000000

OO0O00D0DOO0000D0 TayylorOOOOOODOODODOOOOO

fion = fim2hfiH 2 S (7.70)
fir = fim hfl+ gl = Sl (7.70)
fivs = fob DGR 4 h g (7.700)
Fivs = fib 2hfHIFIA SH 4 (7.70d)

0000 (7.66a)00 (7.70b) 00000000000 (7.66¢) O (7.67a) 00 (7.70b) 0 (7.70¢) 0 100
000000000000 O0000000000000000k000000 O(R®)0000k+n—1
00 Taylr 0000 1000 00000000000 k+n—200 £, ¢, ..., Yoo f®Woo
0000000000000000000k+n00000 /0 1000000000000000000
0000000000000000 Taylo 0000000000000 0O0 10000000000
0000000 (nonuniform calculating points) z;41 = ¢;+h; 0 0000000000000 00O0OO

OO0oo0o0o0o0oD TaylorOOOOODOOODO

1 1
fiio= fi_(hi72+hi71)fil+E(hi72+hi—1)2 {'—g(hi72+hi71)3f{”+- = (7.71a)
1 1
fic1 = fi—hi—1f£+§hi—12f{'—yhi_13f{"+- o (7.71Db)
1 1
ﬁﬂzﬁ+mﬂ+ﬁmﬂT+§m%ﬂ+~- (7.71c)

fiva = fi+ (hi+ fiy)) fi + %(hi+fi+1)2f{' + %(hi+fz’+1)3f£" + - (7.71d)
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000 100000000 (7.71c)00

1 1
fi= h—i(fi+1—fi)—§hif5' (7.72)

00 100 20000000000 (7.71b)0 (7.7lc)0 1000000000 OOO

hz_ nr
fi= ﬁ{h—ll(ﬁﬂ fi)— (fz 1— fi)} 1 hi_1hif! (7.73)
f” - hi_ 12+h {h (fl 1= fi)+h_i(fi+1 fz)} (h —h;_ 1)f"’—}—0(h2) (774)

0000000000000000000001000000000000000 20000000020
00000 100000000000000000000000000000 200000000000
00000 fi_, fi, fis1, fire 0000 2000000000

"o_ 2(2hi+hi+1) ) (h +hig1— ) )
fz T h _1(hi_1+hi)(hi_1+hi+hi+1) (fz - fZ) ( i—1+h; )h hz+1 (fH_l fz)
Q(hi—hi_l) 2
- ivo—fi)+O(h 7.75
(hici+hi+hig) (hi+hiva)higa (fis2= i) (") ( )
doooOO0ooOoboo200000000a
h; +h1+1 h;
= i )= ——————(fir2— fi) +O(h? 7.76
fi = B o= )~ G (i 1)+ O() (7.76)
I (2h1+2hi+1+hi+2) 2(2hi+hi+1+hi+2)
;= — i+1—Ji)t+ i+2—Ji
i hihig1(hip1+higz) (1= 1) (hit+hit1)hipihive (fiva=1)
2(2h;+h;
(2hit hit1) (Fevs—F)+O(R?) (.77)

(hithigr+hics) (hipr +hizo)his

00000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000 000000000000 (7.75)000000hi—y = hi = hiyy = 0000
0000000000 00000000000000 100000 —(fio1—£i)/hi-1 = (fis1— fi)/hi =
(fisz—fi)/(hi+hiy) =100000 " =00000000000000000000

7.6.2 2000000000

20000000000
u' +p(z) v +q(x) u = r(z) (7.78)

0020000000 (7.66¢)0(7.67) 0000000000000 (finite-differece equation) 0 O 0O

1

ﬁ(ui-t-l —2u;+ui—r)+ (Uz+1 Wim1) Fqiu; =175

2h
DO0O0o0O0oooooon
h 2 h 2
(1—510:')“1'71—(2—’1 Qi)ui+(1+§pi)ui+l = h7r; (7.79)
000 pi=p(x:), ¢ =q(z;), s =r(z;)00000000
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oooooooooOo (v78)0 20000000000 OODOOO (v79YDOOODOOODOOOOO
0000000 u(ze) = uo, u(z,) =4, 000000000 n—-100000 uy, ug, ..., u,—1 0000
oo 10boo0o0oooo

b m 0 uy 01 —aqug
az P2 72 U2 02
L ' = (7.80)
Qp_2 ﬂn—2’yn—2 Up—2 (Sn_2
0 On—1Bn-1 Up—_1 On1—Yn_1Un

000 a; = 1—hpi/2, B; = —2+h%q;, v = 1+hpi/2, 6; = h*r; 00 0000000000000 300
000000000000000000000000000 (tridiagonal matrix) 10000000000
000100000 Gauss0O0ODOOOOOO0O0OOO0OO0OOOO0ODOOO

0000000 u'(w) = o, ulzs) =4, 000000000000000000 4000000000
00000000000000000000000w(x)0000000000000000 (0O00)0
0000000000000000 A000000 (fictitious point) z_; 0000 w_, 0000000

apt—1 + Bouo+your = do

—u_1+u; =2h’ll0
gogobbooooobbobod w,00000O00O0O0DOOOO
Bouo+ (o +v0)ur = do+2hagtio (7.81)

gboooobooool10oboooooooboog

Bo co+70 0 Ug 0o+ 2hagto
ar bom uy o1
az B2 72 Uz 02
SO c | = : (7.82)
Op 2 ﬂn72'7n72 ’U,n‘,z 5n,z
0 n—1Bn-1 Up—_1 Ol —VYn_1Un
odooooooooboooooooonood
763 20000000000
0000100000000 200000000000 2000000
' = f(z, u) (7.83)
u(zo) = ug, u(xn) =up (7.84)

00000030000 29 <2< a&n, —00<u<oo0000 f(z,uw)D Lipschitz 000 O fu(z, w) 00
000000000000 0000000000000000000000000000

300000000000000000000000000 1000« 0000000000000000000 «000000
gooboooooooOoOoboooooooon
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0 (7.83)0 2000000000
ui_1—2ui+ui+1—h2fi =0 (785)
00000000 7.5.300000000000000 (7.58b)00O00OO0O
h2
ui,l—2ui+ui+1—E(fi71+10fi—|-fi+1) =0 (7.86)

00000000 CowellDOOODOODODOODOOO 7.6.50000 HermiteOODOODOOOOODOODO
(7.85)000 (786) U 0000000 UUOODUUOODUOUODOUODOOOOOOOOOOOOO

Ju+h*Bf(u) +a=0 (7.87a)
ooao
U1 fi uo—Boh? fo
U2 f2 0
u= : ; f(’ll,) = ; ) a = : )
’U/n'72 fn'—Z 0
Up—1 fn—l un_ﬂ2h2fn
(7.87b)
-2 1 0 B1 B 0
1 -2 1 Bo Br1 B2
J= , B = .
1 -2 1 Bo b1 B2
0 1 -2 0 Bo b1

00000 (7.87)0 f0 ¢ 00000000000000 (7.80)0000000000 GaussOOOODO
0000000000000 000000000000000000000000 Newton-Raphson O O
000000000000000

Newton-Raphson 0000 v 0000 «®© 0000 A D00000000000000000 u=
w®+Au 0 Taylor 0000

FO4 (£ Auy
£+ (F0)f Aus
flu) = : = f@®) + Fu®)Au

f’r(LO—)l (fu).gtollAunq
fi=flxi, wi),  (fu)i = fulzs, ui),
(fu)l 0

F(u) _ (fu)2
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OO0 (r80O0000D0O0O0OoOooo
Au)Au = —r (@)

ooo

A(u)=J + h*BF (u), r(u) = Ju+ h’Bf(u) +a

27

(7.88a)

(7.88b)

00000 (7.88) 00000 Au000 1000000000000 Ae®) 0000000000000
00 A@e®)D0 (787) 000 r(@®) 000000000000 (7.88)0 Gauss 00000000000
10000 W =u®+A0000000000000w(x)0000000000000000000
O000w(zx) 0000000000000« 00000000000

764 4000000000

400000000000000000000O00000000 uw,d, ", "00000000000
goboboobobooboboooobobooooooobooooboooooboOoooooooboooobooobonoo
gboooooobooooooobooboooboobooboooboobobono cobboooboooobooboooo

gooboobooooooobo

u™® —16u = x

w(0) =u"(0) =0, wu(l)=u'(1)=0
gooOooooooooononoo

(5— 16h4)u1 —4U2+U3 = h41171

Ui—2 —4Ui_1 + (6— 16h4)ui —4ui+1 +ui+2 = h4$i

Up—3—dUp_o+ (7— 16h4)un_1 = h4l‘n_1

(i=23, ...

,n—2) (7.91)

Ub0:=10n-100000000000000000 u =0, u_; =—u1, up =0, Upy1 =up—1 00

goboooooboooooooboboooboooooon

1 sk sk ok o o ok ok koK o o ok KoK K o s ok oK ok Kok ok ok ok K ok ok ok 3 o ok ok 3 K ok KoK Kk sk ok ok K ok sk ok ok K ok ok ok K ok ok

! Solution of boundary value problem of 4th-order ODE by FDM
Dtk sk ok ok koo ok ok ok ook ok ook sk ook sk ok ok sk sk ook ok ook o ok ok sk ok o sk ok o ok ok

program MAIN

REAL(4) x(0:100),u(0:100)
REAL(8) a(99,-2:2),b(99)
DATA if/100/
OPEN(20,FILE=’0UTPUT.dat’)
h=1./FLOAT(if); h4=h*h*hxh
FORALL (i=0:if)x (i) =FLOAT (i) *h
FORALL(i=1:if-1)

a(i,-2)=1.; a(i,-1)=-4.; a(i,0)=6.-16.%h4; a(i,1)=-4.; a(i,2)=1.

b(i)=h4*x (i)
ENDFORALL
a(1,0)=a(1,0)-1.; a(if-1,0)=a(if-1,0)+1.
CALL GAUSSB(a,b,if-1,-2,2,det)
FORALL (i=1:if-1)u(i)=b(i)
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WRITE(20,’ (101F10.5/101F10.5) ’)x,u
CLOSE(20)
STOP; END

'#x*x**x Solve simultaneous linear eqns with band matrix by Gaussian elimination
SUBROUTINE GAUSSB(a,b,n,ml,m2,det)
REAL(8) a(n,ml:m2),b(n)
det=1.
cycle_1: DO k=1,n; i2=MINO(mn,k-ml); j2=MINO(m2,n-k)
det=a(k,0)*det; b(k)=b(k)/a(k,0)
IF(k==n)CYCLE cycle_1
FORALL(j=1:j2)a(k,j)=a(k, j)/a(k,0)
DO i=k+1,i2; jO=k-i
b(i)=b(i)-a(i, jO) *b(k)
DO jk=1,j2; j=jk+k-i
a(i,j)=a(i,j)-a(i,jo)*a(k, jk)
ENDDO
ENDDO
ENDDO cycle_1
DO n-1,1,-1; j2=MINO(m2,n-i)
DO j=1,j2; k=i+j
b(i)=b(i)-a(i,j)*b(k)
ENDDO
ENDDO
END

GAUSSBL 1.4000000000D0D 100000 GawssOOOOODODOODODODOOOODOODOO
000000000000000000000000000D00000 «w000 10°000000000

h z=0 .1 2 3 4 .5 .6 7 .8 9 1.0
0.100 0 92 173 233 265 265 233 175 102 35 0
0.050 0 8 167 225 256 255 222 165 94 30 0
0.025 0 83 166 223 253 252 220 162 92 29 0
0.010 0 83 166 223 253 251 219 162 92 29 0
0.010" 0 8 151 203 231 231 202 150 8 27 0

*Oooooo

h=0.1,0050.025000000000000000000000000000O0A=001000000
oboboooooobobooobooooo

7.6.5 Hermite O spline[

Hermite O (Hermitian method) O spline O (spline method) 000000000 2000000000
00000000000000000000 «, 0000 «,00000000«,0«/00000000
ooboooobooooobooooboooooo0oobobooo1obooboooooO0 ooboooooooo
oooooooooobooobooboooboobO boooboooooobooobooooboooboboooon
O000DO0O0000000000O0O00D0O0D00000Hermite 0000 TaylorOO0O0000O0O
spline00 0000000000000 00D00D0O000D00O000 w;,wu, w000 300000000
gboooooooooooob1oocooooboooooobooooo

0000000 Hermite 000000000 Tayloo DOO0O0O0O0O0O00OTaylorOOODO (7.70b) O
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(7.70c) 000000000 DOODOOO
2 2
3! 5!
0010000 TaylorODODODO

Uis1 — iy = 2hul 4+ —=h3ul + = B (7.92)

1 1
§h3u£4) + Eh‘lu?) +- -

Lyoymy  Lys 1,4 )
Uiy :u2+hug'+ih u;"+§h u; +ﬂh w4

1
! ! " 2, .m

ogoooooooobogo
2
wi_y —2uitug, = h2u2"+ah4ug5) (7.93)
0(792)0 (793)00 «/'0000000000 Hermite 00000000
! ! ’ 3 1 4, (5)
wi g HAuitug, = E(ui-i-l_ui—l)"‘%h u (7.94)
00O (7.70b) 0 (7.70¢) 0 0000000000000
2 2
U1 —2Uit U1 = h2u§'+5h4u§4) +ah6u§6) (7.95)

00 20000 TaylorODOOO
Los ), 1,4 (6)
ﬁh u; +Zh w; e
1
3!

1 4
’U/;’_l = u;'—hu;”—i—ahzug )—

1 4 5, 1 6
uf ) = u;’+hu;”+ih2ug )+ h3u§ )—l-ah‘lug ).

Oo0oOoOooooooooon
2
w o —2uf +ui = h2u§4)+zh4u§6) (7.96)
0 (7.95)0 (7.96)00 «Y 0000000000 Hermite 00000000
" 100" noo_ 12 9 1 ht (6) 7.97
wy_ + 10wy +uiy, = ﬁ(ui_l— ui+ui+1)+% u (7.97)

OO0000D00 OO0 Pedée0 D0 OO0O0OOO

2
"

1
Ewrmb+aﬁ%®=0 (7.98)

00000uy,u,,uf00 20000 Taylr 000000 «/,«’) 000 0000000000000
00200000000000000 Hermite 00 0000000000000000000 w;, u), u} 0
000000000 3000000000000 Hermite OO (7.94)0(7.97) 0000000000 30
000000000000 D00 uy0 PedéO 0 (7.98)000 0

spline 1 0 00 000D0000000000 30000000000000000splined000000
spline 000 3000000000000000 300 spline00000000030000000000
00000000000

3
S(x) = Z cpt”
v=0
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000 t=(z—z;)/hi, ziy1 =2;+h, 000000000000 ¢, 1, ¢2,c30 400

S(x;) = u;, S"(x;) = ul

(3

S(@iv1) = vir1, S"(Tip1) =ugyy
000000ooO0oobOO0O0DbOOooO 30splinedd0OOODOOOOO
1
S(z) = (1_t)ui+tu,-+1+6hf[{(1—t)3—(1—t)}u;'+( —t)u m] (7.99)
0000 000000000 0000O0000
1 1
SI(I) = h_i(_Ui+Ui+1)_Ehi{(2_6t+3t2) (]. 3t2) Uiy

000000000000 wj, w;,, 000000000000000 w;_,,w; 00000000

1
ui_y = (ui—ui-1) - (2u_ ) +ul) (7.100a)
hi_l 6
1
u = e (Ui —ui_)+—=>(u? | +2ul’) (7.100Db)
]' h n
u; = E(uz+1 )_3(2“ +uyy,) (7.100c)
, 1 hi
Uiy = h_i(ui-H HE(“ +2uy,)) (7.100d)
000000000 wf ,,wf,u!,, 00000000 spline00000000
(o 2u) 4 e (Qud ) = g () (i ) (7101)
3hi71 i—1 7 3h i+1 hiflz % i—1 h2 i+1 7 .

000 (7.100b)0 (7.100c) 00000000000 spline0 0000000

hi— h; 1 1
: 1 (U;L1+2U;I) 5 (2 ”+ul+1) h',l (Ui—ui_1)—g(ui+1 —Ui) (7102)

oboo0ooooooboooooogo

(7.103)

spline000000 Hermite 00 0000000000000 00 w,w,,w/! 0300000000000
000000000 00O0000 splined O (7.101)0(7.102)0000000000000OO0O0OO0OOO
0 (7103) 00000000

2000000000000D000OHermite 0000 splined0003x30000000000000
l0ogoboooooobooboobob 1oboooooooooooboooboboboobobooobooboaon
goooOoOoOoOoOoOo0O00OO0D GaussOOOO0OOOOOODOOOOOOOODOOOOOOOO0O0O0110
0000000000040 00000000°00000000000000000000000000
ooobooooooobooooooooooooboonboon

4Rubin, S.G. and Graves, Jr., R.A., Comput. & Fluids, 3-1(1975), 1
5Rubin, S.G. and Khosla, P.K., Lecture Notes in Physics, 90(1979), 468, Springer-Verlag.
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OO0 Hermite 00 spline 00 000000000000 000OO0O0OO00OODOODODODOOOOODOO
000000000000%"000000000000000D0000000000000000000
gbooooooobooooooboobobbooooobooooobOobooooboboboOobOOooooooDn
00000000000 000000000000000000000U0000000 (smoothing) OO
0000000000000 0000000000000 k0 —,®O000000000000000
dooboooooooooooooobobooooooooooooooboobooobOoboboboo
obobooooO0oo0obO0oobOoooooooobooooobobooooobooooon

00 obodooogon

oboooobooboobboobooOobooboo0oobob110b0b0obooooooooooooboOoon
gbobooooooooooooboooboobooooobooobooobobooboonog

1. 1000000040

gboboooooooolgooooooboooobooooo

ooooooo
100000000 (first-order linear ode) O
u'+p(x)utq(z) =0 (7.104)
oboooooooobooobooooobbonog
u= [c —/q(m)P(m)dm] /P(z) (7.105)

000 P(z) =exp(fp(z)dr)0cO000000000
00000000000 (Bernoulli's ode) w' +p(z)u+q(z)u® =0, (a £0,1)00v=w'">0000
V+(1—a)p(z)v+(1—a)g(z)=0000000000000000

dogooooboboooooo
0000000000 (separation of variables type ode) O
dy/de = X(x)/Y (y) (7.106)

oboooooooobooobooooobbonog

/ Y (y)dy = c + / X (0)dz (7.107)

000 ¢000000000
0 Omu’ =mg—ke' 00000 w(0)=4/(0)=000000000000

6Hirsh, R., J. Comput. Phys., 19-1(1975-9), 90.
Rubin, S.G. and Khosla, P.K., J. Comput. Phys., 24-3(1977-7), 217.
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00« =0v0000000000000 dv/de=(mg—kv)/mO0 v00000000 0 2000
000 «00000u= (mg/k)x — (m?g/k*)(1—exp(—ka/m))
00000000 (first-order homogeneous ode) O

dy/dx = f(y/x) (7.108)
0000000000000000y/z=v0000 dv/de=(f(v)—v)/zr0000000000000

00000 Pz, y)dz + Q(z, y)dy =0

googo
P(z, y)dz + Q(z, y)dy = 0 (7.109)
ooo pP,=Q.,000000000000000000O00O0O0O0O0C0O0O0O0O0O0O0OO0O
/sz+/[Q—/Pyda:}dy:c oooo /wP(a:, y)d:c+/yQ(x0,y)dy:c (7.110)
o Yo

ry0000D000000 ¢(z, y) =c00000000000000000 Odé = ppdo+é,dy =000
080000 ¢, = P, ¢$,=QO0000 (7.109) 0000000 Py =¢., =@, 000000000000
00¢, = PO 2000000 0¢= [Pde+Y (y) 000000000 yOOO000 ¢y =Q = [PydatY(y)
0000000 y000000Y = [(Q—[Pydxr)dy—00000Y = [(Q—[Qudx)dy—c = [Q(z0, y)dy—c
ooooo (r110)000000000o0oooooooo

0000000 (7.10900000000000000000000 Mz, y) 00000 Mz, y){P(, y)
dz+Y (z, y)dy} =00 000 OMP/dy =0MQ/9z0 0000000000000 0000000000
0 Mz,y) JDOOODOOOUOOOOOODOUOODOOODOOODOOOOOOOM(z,y) =ac™y™0000
MO 000 y0OOOOODOOODOOODODOOOODODOOOO

ooboooooooooooooooboooooobo

00000 (Clairaut) DO0OOO0OO

_dy
y = zp+1(p), (p = %) (7.111)
000000000000000000 000000
B dp , . dp dp ' _
p=pre+U' ()5 o (z+¢'(p) =0

00000 10000dp/de=0000 p=c00000 (7.111)00000000
y = cx+(c) (7.112)

000000000 100000000 (one-parameter family of lines) 0000000000 20000
z+¢'(p) =000 (7.111)00 p0 00000 O0ODO (singular solution) 0 000 00000000000
ooooooo®o

800000 ¢0000000 10000000000000000000000¢.ds+¢,dy=00000000000000
0000000000 (de dy) 00000000 gradé = (¢, ¢,) 0000 0000000000000000 00000000
0oooo

9000 (envelope)d oy 000000 1000000000 F(z,y, ) =00000000000000000 y=y(z)00
0000000 000000 Fa(z,y,a) =000 «00000000000000000000 F=0000000 o000
0000000000000000«000000000000000000000000000000000000000 00
0000 FOOOOOOO F,=000000 ¢0000000000 101000000000 (z—a)?2+y2—-1=00000
000000 «000000 @a=20000000000000000000000 y=+1000000




gbomobooooobooo oogo 33

0 OClairaut 000000 y=ap+(1+p»)/?, p=dy/de 00000000
0000 y=ce+(1+A)Y?000000000 #*+y?>=1000 1000000

AW

2

000000 (Lagrange) 1000000 Clarawt 00 0000000000000

y=r6)+o), (=) (7113)

ubooooooboooobo 000000

o)1 6 —p

02000000000 #(p)0 10000000000000 F(z, p,¢) =000 (7.113)00 pO 000
00000000000000 100 ¢(p)—p=000 p00 (7.113) 000000000 y = ape+v(po)
0000000000000000000000

p=otegd )LD L, (9lp)-p) [t oy ]

2. 00000000
00000000 (linear ordinary differential equation) 0 0 0O
L(u) =r(x) (7.114)
oboooooooLooooooo
L=ag(z)+ai(z)D+--+a,_1(z)D" " +D"

000 D=d/de00000 ap, a1,...,04,1 0007000 e<z<b0zz00000000000(a,bd)
000 2000000000000000 u, uh, ull,...,w" V0000000 w(z)0OO0O0OO0OO
0000 »-100000000000000000000000O0O0OQOOO0 (Cauchy-Kowalewski) O
0000000000 000oO0o0oOoO0O (7114000000000« 0000000000z=0000
000o0o00ooooooO0oooOooooD (1490 U0ooo0oooU0OeODOOOOODOOODOO
O0Ooo0oo0O00oO0Ooo0o0oO00o0Oooooo0o0oog (n-)OOoOoooooooooooo 2
00000000000000 «00000000000000 000000 «'0000000004
000000000000 000000 w0 J/000000000000000wD /00 O0OOO0
OJ'0«"000000000
0(7114) 00000000000 (homogeneous linear ode)

L(u) =0 (7.115)
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000000100000 wi(z), uz(z), ..., u,(x) 00000000 000000 ¢, ¢2,...,¢, 0
god

u(z) = cruy (z) +caus(z) +- - -+ cpun ()

00 (7.115) 0000 (general solution) 0000 0000000000000 000O0O0000000O
uo, ulh, ..., uy" Y 0000000000000

w(wo) = ug, (o) =ul, - o u ) (o) = witY (7.116)
0000000000000 (7.114)0 1000 w(e)0O0OO0OO0DO

() = up(z) +crur (@) +ecaua(z)+- - - +epun (@) = up(x) +ue(z)
00 (71149 00000000wu,(x) 0000000000000 DO0O0O

up(z0) = U (o) = -+ = ul" " (z) = 0

000000000 000000 w(p)DOOOOOO (7116)000000000C0Cuw.(x)00000OO
(7.114) 0000 (complementary function)d u,(z) O OO (particular integral) D 000 OO
goo

U U P Unp
Aur, ug,y .. ,Uup) = (7.117)
ugn—l) ugn—l) ugtn—l)
000 w(z), us(z), ..., un(x) 000 000000 (Wronskian) 0 000 000000000000 00
0o0o00dn0 wu,us,...,w, 0 100000000000O0O0DOOO OODOO0OOOOOO 10000000

00000000000 00000000 Lv)=0010000 n0000000000 (system of
fundamental solutions) 0000000000000 nO00O0O0O0O0OOOODOOOOOOOOOOOO
ooocooobooboobooboboooooon

goooo

000000 (DAlembert) 0000000000000 O00O0O0O (7115 00000000000 wy
00o0ooooOooooo0 n—1000000000000000CO0O0O0DOOO0OCOOOOO0O (7.115)
Ouv=wmw(z)0O0OOODODOODODODODO0OOO0O0OOD0O000 wwwd 00000000

U= UW Xao
Du = vjw+uw' X ay
D?u = vwfw+2ujw' +ujw" X a2

n,, _ ,(n) ny, (n=1) ., . n 1, (n—1) (n)
D"u = u w—l—(l)ul w4+ (n—l)ulw +uw x1
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oo0ooooooo (rl1l)00O00oOooOoooO0oO0o0ooooooo0oO ap,a,...,10000000
(aour+aruf +---+ an_1u§"71)+u§"))w +
arugw’ + ax(2uiw' +ugw”) + - + (?)u%"*”w’ +- 4 (nT_Ll) L™ fyw™ =0 (7.118)

0000 1000 ww OO (7.115) 0000000 000000000 w'0n—100000000000
gbooogo

u"+p(z)u'+q(z)u =0 (7.119)
godooooooooooa
ww'" + (2u] +puy)w' =0 (7.120)
O000w'(z)0 10000000000000000W +pu=0000 u:cexp(—fpda:)[lDElElDEl
ul
w' = cexp{—/(2—1+p)dx} = cuy "2~ SPd
Uy
oooooo (r.119y00o0oooooooooo
U= ciu +02u1/(u1_2e—fpdz)dm

000000000000, 00000000 (7.115)00000m000000 uy, 4y, ..., U, 00
0000000000 n-mO0000000000000000000000000000 (7.119)00
000w, =uy, vy = (d/dz)(uy/v;) 000000000000 (7.120) 0

(v{'+pv{+qv1)/vgdx + 0105 + (20] +pu1)v2 = V105 +(20] +por)ve =0

0000 v 0 1000000000000 w0 v O0000000000000000-,000000
(7115000000

o= uy, my = L2 U_i(iiu_B) v L d d_u
L0 R T s e T dr\wpdr v )’ T drovg,dr vedr vy
0000000 »(z)0 n—mO000000000O00000O0C00000000 41y ---, 0,0 mO
00000000oooo (71150000 umyr, ---,w, 000000
ooooao
0 (7.114) 0000000 w(e), us(z), ..., un(z) 000000000000 (method of variation of

parameters) 0000 0000000000000 O00000 w(x) 00000 1000

U = ViU F VU2 + - Upln (7.121a)
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00000000000 v, vs, ...
0000000 nO00O

viug +obus + ol un =0
vju) +vhul + -+ oLul, =0
Uiugn_m +U§ugn_2) 4.+ v;u%"_% =0
Uiu%"fl) +U§u§"71) +---+v;u%n71) =r
oo ’Ui,vé,...,ULDDDDDDDDDD 00000000

,v, 0 200000000 (7.114)0000000000O0OOOOO

(7.121b)

0000000000000 (7114 00000000000000000000 (7.121a)0 00O
oboooboooboooboooboooooboboOoobooboOoboobObOobObOOooooOoboOooooOoon

000 (v121b)0000O00 OOOOOCOO

= V11U + -+ VU,
/ ='U1'U/’1 +"'+7)nu’n —}—Ui’ul + "+’U£Lu"
" = vyuf + -t vl +ojul + -+,
u D = w4 oY el oY
u™ = od” e toul? oY ol Y

oOooooooOoo (r14)000000000000000O0 ap, a, ...

googood
0 L(u1) + -+ vpL(up) + viul"™ 4 p ol =

Uoooooooooon u, ...
O (7.121b)00 vi0 Cramer 00000000 000000

A(E)
oo

Uy Uz Un

Ale) = uf uh ul, 7
(Y D)
up i1 0 U1 - Un
wy iy 0wy, Un,

Ax) = | e
NI
. R B

000000000 wu(z)DOO0ODOODOOODO

- A:(Or A (x, Er

Xagp
Xay

Xa

XAn—1
x1

,a,1,1000000000

,u, 000000000 000000 (7.121b)00000O0O0OOO0O

(7.122)
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goo

n

Alw, &) =D w@Ai(©) =] s

i=1

oo 200000000000

e e [l
e LI e L

000 A)DO0DO0D w,u, 0O0OO0OO0OOOOOOOO

ooooooo

2000000 (71190000 LOODO0OD0O0OOOODOooOooOOO
(D+az) (D+a1)u=0 (7.123)
U000 g, 00 20 0O0OODO
ajtas =p, arastal =¢q

00000000 (D+en)u=00000000000000 (7.119)0000000 (D+as)u=000
00000 0 (7119 00000000000 (7123) 0000000 0000

(D) (D+an) = (D+an) (D-+a)

DDDD(D-}-O@)UZODDDDDD (71190000000 (7.123) 00000000000 OOOOO
gboooooogooooo

obooooooooooboob—0oo0oog

gobooboooon

F(D)u= (ap+a1D + -+ a1 D" + D")u =0 (7.124)
00000000D =d/de0ag, ay, ..., 0,1 00000000000000000000 AD OO0
ooo

FA) =ap+aiA+ -+ a, A"+ A" =0 (7.125)

000000 (characteristic equation) 0 000 00O
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00000000000 e, ae,...,0, 000000000 (7.129)00000000000000O0
gboooooogo

F(D)=(D—-a1)(D—az)--- (D—ay)

00 D—ay, (i=1,...,n)000000000(D—a;)u=000 ciexpa;z 00000 (7.124)0000
000000000 (7124 0000000000000000000000000000000000

u = e +ce® + - - 4 ¢ e” (7.126)
00 expayx, (i=1,...,n)00000000000COOOOCOOOOOO 00ODOOOOOOOOOO
gooono

00000 (7125)000000 ,, =axipg000000000 (7.124) 000000000000
gobobooboooobooooboobobdnbit =+/-1

cre® 4 ¢ = e (e cos fxr+co sin fx) = cpe®” cos(fx —e) (7.127)

000 co = (c12+¢?)?, e =tan (cy/c1)0

O (7.125)0 pUO0 000000000 DOOOOOOO D-)Pw=00000000000000
000000000000 00 u=ce™*000000000000000O00O0O0 v(z)000 u=uve*®
0000000000000000000000000000O0O0O0O0a0teo

(D—ay)Pe* v = (D—ay)? te* Dy = -+ - =eM*DPy =0
dobooobdsdz0dp—-100000000000000O00DOCOOOOOODODOO
u=(coterx+---+c, 1P 1)e*? (7.128)

uboodoooooobooobooboooboooooood ap,aq,...,a,, 00000000000
000 uw(z,a,)0 @, 0000000000000O0O0O0OO00OOO00OO a1 =a0000000000
oboooooobooobooooobboobobitd ;0 k0000000 OOOO0OODOOOOOOOOOO0
0000000000000 0ooooOU0O0o0o0o0o0o0ooo0 uw(s, ) DODOOOOOOO 10000
000000 0limaaso (u(z, az)—u(z,m)) /Aa = (du(z, a)/aa)a:mDDDDDDDDDDDDDD
Aao=a—;0000p000000000000O00OOO0OO pO00 u(z,y)0000 pO0O00000
o0b0o0ooOooooooooooooobonp—-1000000000000DO0O0

[M]MI, . [w]a:m

Oa Oar—1
goooooobooobob e*0bbO0obOOonOgd
6 az a1 x 61)71 az —1 a1z
‘a—ae o = e 1 y e , We e :Ip e 1

0O00oMgo0ooO0oO0OO0O0O0O00oOoOoOoOoooooDoooDoon
Vogooooooo0O0O0OO0OO0oooooo

(D —a)ve*® = vae*® +e** Dv—ave®” = e** Dv

10pO000000000000000000000000 «'2v4e=000000000000000 1000000000 ¢*00
000000000000 v'2u/+99u =0000 el'120 % 000000000000 1000 (el1®—9%)/.2 = e*(sinh .1z)/.1
0ze* 000000000990 10000000000 10000 ze*000000000



gbomobooooobooo oogo 39

gbooobooooooobob—oo

ogooooooo
F(D)u = f(z) (7.129)

00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000

0 Du®+4u= f(z) 000000000

00000 M+4=0000 A=41440000000000 u=e*cosz, et*sinz 0000000
00000000 A(z) =32000000 A(z,€) = 8{—sinh(z—¢&) cos(z—¢) + cosh(z—¢) sin(z—¢&) } 0 O
ooo

u(z) = (cre®+coe ¥)cosx + (cze”+cge” ¥)sinx
+ i/ox{— sinh(z—¢) cos(z—&) + cosh(z—&) sin(x—&) } f(€)d¢

fz)D000000O0OO0O0O0C0CU0O0UO0O0OO0O0OOUOUOO0ODUODO0O0OOOUOOUODODUOOODODOOOOO
00000 p~'000O0p~'00000 ¢00000000000000D00000000000000
0 D?, D—a, (D—a)P, F(D)OODOOOOOOOO DP, (D—a)™t, (D—a)™?, F-Y(D)0DOOOO0OOO
gooooooooo co+clz+---+cp_1zp*1, ce*®, e”(co+clat+-+cp_1zp71)|]DDDI:II]I]I]DD
0dddooooooooooooon

(a) f(z)=e**0kODOD

(D—a)e*® = (k—a)ek* 000000 (D—a) ter* = (k—a) let* 0002000000 (D—ay)™t---
(D—ap)~teks = (k—aq)™t - (k—ap)~tek® O (D—a) Pk = (k—a)~Per D
00000 F(k)200000000000

00000000 k000000000 f(z) =cosfBe,sinfzr 000000 A0D0O0D00O0DOO f(x)
e*cosfx, esinfzxr 0000000000 0OOO0O

00 F(k) =0000000k000000 F'(k) #00k0 mO0000 F(k) = F'(k) = --- =
Fm=(k) =0, F"(k) 200000 F(D)e** =ek*F(k) 0000 k0000 mOO00000

F(D)zmek® = ehv (ImF(k)+ (T) ™V (k) 4+ F(m)(k)) = ke pm) (k)

gooooooooboooon

xmekw

_ —1 kx _
u=F""(D)e"™ = Fol (k)

0 Ou’+2au'+b%u = Asinwt, (a*> <b?)0000 w(t)00000
gooo

uc(t) = e (cret ot ege 190t) = ce” ™ cos(wot—e)

200 (D-a)~l 000000000 ek* = (k—a)(D—a)~lek*00000 (k—)000000
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000 wo=+vb?—-a200000013

Asinwt Aetet Aetet

)= AT ey e
D?2+2aD+b D?2+2aD+b (iw)?’+2aiw+b

(b? —w?) sin wt — 2aw cos wt

=4 (0?2 —w?)2+(2aw)?

= A((bz—u)2)2—+—(2aw)2)71/2 sin(wt — 6)

000 6 =tan™"(2aw/(b*—w?))O

(b) f(2) = e ()

(D—a)(ef*¢) = ekF*(D+k—a)p 00000 0 (D—a) tef*¢(z) = e**(D+k—a) to(z) 00O OO0
O (D—ay)™t - (D—ap)terd(z) = e**(D+k—aq)™t -+ (D+k—a,) l¢p(x) 000000000

u=F(D)*(x) = ¥ FL(D+k)é(x)
gbooooooo
(&) f(z) ="
O00000000F Y0 n+10000000 botbi€+---+b" 0000
u=FYD)z" = (bp+b1 D +---+b,D™)z"

gooooooo
O O(D* - 2D*+D?)u=4>~10000 w(z)D0000
0000 uc(z) =cr1+cex+(cs+eqx)e* 0000

1

. . 1
=//(a:2+4x+5)da:2 = ExQ(aJ2+8x—|—30)

(d) 00000000000

FoO)oooOoOooOOooUoOoOoOoooooooooooo

_ ~
FlunZE:D_a
r=1 r

0000000000000 C00O00O0D0000000 (quadrature) 0000000000 OOOO

n
Q.
u =

flx) = Zare“”D_le_“””f(x) = Zar/we”(z_t)f(t)dt

D—a«a
r=1 r

gbooboooooboooooooboboobooooboooobobboboboobobOobonog

BRroOoOo0oO0oO0o0O0OO0J000000000000
14 kx 4 kx _ A1l — _ kx _ )1 _ )1
00000000000 0ek?¢ =eb?(D+k—a)(D+k—a) tp = (D—a)ef?(D+k—a)"l¢0 0000000 (D—a)~ 1 O
ooooooooooon
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F(D)OOO (D-a)P00000000000000000

P

Br
> ey

r=

oooooooooboogod

=

P

Z (D_ﬂ#)rf(x) = Z B,e** D "e ¥ f(z) = Z ﬂr/x/t . /te"(””t)f(t)dtr

r=

0 Ou’+3u'+2u=logz, (¢>0)0000 u(z)00000
0000 u(z) =cre*+ee *00000000000000

=

uy(z) = (D*+3D+2) tloga = ( log

1 1 )
D+1 D+2
—ax ¢ at e ax ¢ eat
logz =e e* logtdt = (e logx — —dt)
1 @ 1t

oboboooboooooooobooobooooooooboooooooobOooooboobooboooon
gobooooooo

D+«

goboooogoboogoda
gobooooood
(ao+arzD + -+ ap_12" D" ' +2"D")u = f() (7.130)

oo0o0o0O0UOOag, a1,---,a,1 00000000 (7.130)00000 «0 x=e*000000 OO
ub 0000000000

0 (7130) 0000000000000 DO000000O0o0ooooooooon

F(D)u = (ag+aiD +...+al,_ D" +D") = f(e*)

n—1

ogoooo
(ao+ai(pr+q)D + -+ + an_1(pr+¢)" ' D" ' +(pr+q)"D™)u = f(x)

000 p,¢q00000 (pz+¢)=e*0000 OODODOOODOODOOOOOOOOOOOOODOOOO
O Mmoobooooooooo

2(r2ur) +

0 1
in@ — =0
o (sinfup) + Sin2 QU¢¢

1 0
sin @ 06
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0ooooooooo
00000000000000000000 u=R((r)O#)®(¢)000000000000

19
Oou

1 @II

- T _p
1—p2 @

——r(r2R') + (1-p*0O') +

000 p=cosf, © =00(p)/0p0000000

10,, 10 b 1 9"
- — 1= —=——((1 = - =
75 ) =nlntl) ®8u(( 1o’ -2 3

oooo
r’R"+2rR' —n(n+1)R=0

0000000000000r=¢* D=d/dz00000 (D*+D—-n(n+1))R=00N+A-n(n+1) =
An+1)(A=n)=00A=n, —n—1000000000 R(r)=r", 710000
00

@II

good

(1_u2)®ll_2u®’+{n(n+1) — 1Tlu2}@ =0

"+m2® =0

0000 Legendre 0000000000000 000000O00O LegendreOD0 00 O(p) = P (), QI ()
000000000000000 &(¢) = cosmg, sinmé 0 000

O000o000o0oOoo 2000000000000 00000000000 H. Bateman, Partial Dif-
ferential Equations of Mathematical Physics, 1932, Cambridge University Press. 00 000 O000000O
000000000 oOoO0o0O0U000O000D0O00O00DOU0U00O00OU00O0UO00D0ODUOoDOoOooOOOO
O000o0o00O0oOoooo0oOo0o0oooUoOoooUoOOOoOoODooOOooDoOoDOoOoOoDOon
OooooOoooooooo



